

me je bilo na dnevnem redu 14 referatov (od tega po 1 iz ZSSR, Poljske in NDR ter najavljeni referat odsotnega J. Čiriča iz Niša o razvoju in tipologiji kmečke hiše v Jugoslaviji). Sekcija za geografijo gospodarskih panog in kompleksov je zajela 16 referatov (med njimi 3 iz ZSSR ter po 1 iz Romunije in Madžarske). Veliko zanimanja je bilo za sekcijo o človeku in njegovem okolju s 26 referati (med 6 referati gostov je bil poleg 3 iz ZSSR ter po 1 iz Madžarske in Romunije tudi referat podpisanega o geografskih aspektih varstva življenjskega okolja). Peta sekcija se je ukvarjala s šolsko geografijo ter je zajela 17 referatov, z eno izjemo bolgarskih. Kongres se je končal z zaključnim plenarnim sestankom ter občinim zborom Bolgarskega geografskega društva. Eno kongresno popoldne je bilo posvečeno poldnevni ekskurziji po severnem Črnorskem obrežju od Varnе mimo turističnih kompleksov Zlati peski in Albena do Balčika in rta Kaliakre. Po kongresu pa je del udeležencev odpotoval na dve dvodnevni ekskurziji. Prva je prepotovala Severno Bolgarijo vse do Sofije, druga pa je krenila tja čez Južno Bolgarijo.

Povsem je ustrezalo stilu turistične pokrajine, v kateri se je kongres vršil, da je bil dva dni pred njim (20. in 21. oktobra) organiziran poseben simpozij o geografskih problemih izkoriščanja letoviškega (»kurortnega«) potenciala. Simpozij, katerega organizacijo je vodil profesor sofijske univerze Ljubomir Dinev, ki je na tamkajšnji geografski fakulteti organiziral močno turistično-geografsko smer, soustanovil pa tudi ustrezno visoko šolo v Varni, je pokazal, kakšno pozornost posvečajo bolgarski geografi proučevanju turizma, dejavnosti, ki se je v današnji Bolgariji, posebno pa na njenem Črnorskem obrežju, presenetljivo razmahnila in to v zelo modernih, pa zato nič manj tudi domačemu turizmu prilagojenih oblikah. Na simpoziju so aktivno sodelovali tudi gosti, med njimi prof. M. Vasović iz Beograda z referatom o pojmu in bistvu turistične regije. Kakor nakazuje že naslov simpozija, se je na njem največ razpravljalo o vrednotenju in izrabi »kurortnega potenciala« ter o odnosu te izrabe do urbanizacije in ekoloških problemov, zelo veliko pa tudi o turistični »rajonizaciji«. Zanimivo je, da so bolgarski in ruski udeleženci simpozija dajali močno prednost terminu »rekreacija« pred terminom »turizem«, kar seveda vzbuja dvome glede istovetenja obeh pojmov.

Simpoziju je posvečal veliko pozornosti bolgarski minister za turizem (»predsednik komiteja za oddih in turizem«), Ivan Vračev, ki je v Zlatih peskih priredil tudi sprejem za udeležence.

V času simpozija je bil organiziran tudi sestanek prisotnih predstavnikov Nacionalnih komitejev in Geografskih inštitutov socialističnih držav z glavnim namenom, da razpravlja o pripravah za mednarodni geografski kongres, ki bo leta 1976 v Moskvi.

Z zborovanja bolgarskih geografov smo gostje odnesli o dejavnosti bolgarskih geografov zelo ugodne vtise, prav tako pa o možnostih našega sodelovanja z njimi. To nam je zagotovil tudi izredno tople in ljubeznive sprejem, s katerim so nas bolgarski geografi sprejeli.

Svetozar Ilešič

#### Cetrto srečanje geografov iz Slovenije z geografi iz Julijske Benečije in Furlanije\*

Predstavniki slovenskih geografskih institucij (dr. Borut Beleč iz Maribora ter akad. dr. Svetozar Ilešič, prof. dr. Vladimir Klemenčič, prof. dr. Jakob Medved, doc. dr. Mirko Pak in prof. dr. Igor

\* Ko to poročamo, je izšla publikacija, v kateri so priobčeni vsi referati s tega srečanja (s slovenskimi in angleškimi povzetki). Njen naslov je: Atti IV incontro geografico italo-sloveno (Pordenone, 28-29 ottobre 1975), parte I: Le minoranze etnico-linguistiche della frontiera italo-jugoslava, parte II: La provincia di Pordenone, Pubblicazioni dell'istituto di geografia della facoltà di lingue e letterature straniere dell'università di Trieste — Sede stacata di Udine, Udine, 1974.

Vrišcer iz Ljubljane) so se na vabilo Geografskega inštituta Fakultete za tuje jezike in literature tržaške univerze s sedežem v Vidmu udeležili četrtega srečanja geografov iz Julijske Benečije in Furlanije ter geografov iz SR Slovenije, ki je bilo tokrat organizirano v znanem, naglo se razvijajočem industrijskem mestu Pordenone v Furlaniji. Pri organizaciji srečanja je razen omenjenega inštituta iz Vidma sodeloval tudi IRSE (*Istituto regionale di Studi Europei del Friuli-Venezia Giulia*), srečanje pa so podprli in pozdravili tudi zastopniki avtonomne regije (dr. S. Coloni), pordenonske pokrajine in pordenonske občine. Z italijanske strani so od geografov sodelovali prof. dr. G. Valussi iz Vidma s svojimi sodelavci G. Barbino, G. Camerijem, P. Nodarjem in G. Budalom, skupina geografov iz Pordenona ter ob zaključku prof. E. Migliorini, predsednik italijanskega združenja učiteljev geografije. Prisotni so bili tudi generalni konzul SFRJ v Trstu Boris Trampuž ter številni slovenski kulturni in politični delavci iz Trsta.

Osnovna tematika srečanja so bile narodne manjšine. To snov sta obzavnavala prof. Vladimir Klemenčič z referatom o italijanski manjšini v SR Sloveniji ter prof. Giorgio Valussi z referatom o slovenski narodni manjšini v regiji Furlanija — Julijska Benečija. Referata sta vzbudila precej diskusije, presenetile so zlasti kritične pripombe prof. Sama Pahorja k referatu prof. Valussija. Na programu so bili še referati prof. I. Vrišerja o vplivnih območjih centralnih krajev v italijansko-slovenskem obsejnim področju, G. Barbine o razvoju pordenonske pokrajine med popisoma 1961—1971, G. Camerija o geografskih vidikih hidroelektrične industrije v pordenonski pokrajini in P. Nodarja o italijanski industriji gospodinjstev s posebnim ozirom na pordenonsko področje. To področje so si imeli udeleženci sestanka priliko ogledati tudi na terenu z obiskom Zanusijevih naprav v Pordenonu in njegovi okolici. Na nadvse zanimivi celodnevni ekskurziji po končanem simpoziju pa so si v gornjem delu Pordenonske ravnine lahko ogledali tudi področja nove agrarne kolonizacije povezane z namakanjem na znamenitih *magredis*, prodnatih vršajih Celline in Medune. Od tam so pod vodstvom prof. Valussija, dobrega poznavalca in raziskovalca zaledja Pordenonske ravnine in G. Camerija, poznavalca tamkajšnjih hidroenergetskih problemov, nadaljevali pot skozi dolinsko os tega zaledja 'Valcellino' in mimo katastrofalnih učinkov podora ob zajezenem bazenu gorske vode Vajont iz leta 1963 do Longarona ob Piavi, kjer so lahko opazili tudi še žive sledove katastrofe, ki jo je je temu kraju ob Piavi povzročil omenjeni podor.

S. I.

#### Simpozij o sodobni problematiki podeželskih naselij Poznań ?, 8. XII. 1973

Geografski inštitut Univerze Adama Mickiewicza v Poznańu je 7. in 8. decembra 1973 organiziral simpozij o sodobni problematiki podeželskih naselij na Poljskem. Od skupno 14 referentov so bili štirje iz Poznańa, trije iz Wrocława, po dva iz Warszawe in Łodža ter po eden iz Krakowa, Torunja in Szczecina. Bolj vpljudnostnega kot delovnega značaja je pomenilo sodelovanje treh nemških geografov z Univerze v Hallu (NDR), s katero ima Univerza A. Mickiewicza tesne stike.

Poseben pečat je dala simpoziju udeležba najmlajše generacije raziskovalcev, saj so s specifičnimi raziskovalnimi metodami, poštenim odnosom do dela, z zavirljivimi rezultati, predvsem pa z novimi metodološkimi izhodišči začeli utirati nova pota na področju geografskega proučevanja naselij.

Referate bi glede na obravnavane probleme le težko uvrstili v nekaj tematsko podobnih skupin, saj je sam naslov simpozija nudil možnosti za poročanje o najrazličnejših problemih. Obravnavana je bila problematika, kot npr. funkcionalnost omrežja naselij, podeželski centralni kraji, nekmečko prebivalstvo na podeželju, morfološke spremembe vasi pod vplivom industrializacije, infrastruktura kot element podeželskega omrežja naselij, urbanizacija poljske vasi itd. Dobra tretjina referentov je navezovala svoje probleme na spremembo administrativnih meja, ki je bila uzakonjena leto dni